

两个黑窝点查出十几吨“毒”腐竹

藏身淄博偏僻乡村，腐竹含强致癌物吊白块

 举报

“毒”腐竹现身粮油店

近日，淄博市公安局张店分局得到群众举报，称在张店区贾庄蔬菜批发市场内一粮油店对外出售“毒”腐竹，举报人还向警方透露了“毒”腐竹的生产厂家地址。警方对该粮油店进行暗访，并将取回的样本送交食药监部门进行初步化验。“结果显示，腐竹成品内含有毒有害物质，我们初步认定这种物质便是吊白块，是国家明令禁止加入食物中的物质。”张店区公安分局刑侦十中队民警张勤超介绍。

警方联合食药监部门，前往腐竹加工厂所在地临淄区辛店街道办毛托村进行排查。警方在该村找到了加工厂，周围几乎全是封闭院落，平时很少有人经过。加工厂平时大门紧闭，然而通过该厂附近的高点向其内部张望，可以发现内部平时蒸汽升腾，正在夜以继日地生产。

为不打草惊蛇，警方走访周围群众，获得一重要消息，该厂负责人平时并不在工厂，于是警方蹲守。11月3日，该厂负责人终于出现，警方与食药监部门工作人员随即展开突击检查。

警方联合食药监部门，前往腐竹加工厂所在地临淄区辛店街道办毛托村进行排查。警方在该村找到了加工厂，周围几乎全是封闭院落，平时很少有人经过。加工厂平时大门紧闭，然而通过该厂附近的高点向其内部张望，可以发现内部平时蒸汽升腾，正在夜以继日地生产。

 突袭

380斤吊白块藏匿后院

3日上午，公安部门与食药监部门的突击检查让加工厂老板手足无措。“当时工人们正忙着生产。”张勤超介绍，加工工具上污垢明显，车间地面肮脏不堪，储存室内地面上堆满成品，车间内弥漫着一股令人窒息的气味。

“我们检查到后院时，发现一面墙体边有一堆东西，表面有遮盖物。”张勤超说，将遮盖物拿掉，发现有多个盛满粉末状物质的白色塑料袋，袋子上没有任何标志。工作人员取了少量白色粉末进行了化验。结果显示，该白色粉末含有有毒有害物质，且含量非常高。

随后，工作人员对采样现场查获的成品腐竹，用相同程序检验，

发现腐竹中含有相同成分的有毒有害物质。“当时工厂老板什么也不承认，只是说这些白色粉末是以前化工厂遗留下的。”张勤超说，警方随即以涉嫌生产有毒有害食品，对工厂20多名工作人员进行了现场控制，并将其带回审讯。在现场，民警与工作人员经过核算，共查获成品腐竹10余吨，含有毒有害物质的白色粉末状物共10袋，约380斤。

食药监部门工作人员现场取样，将其带回做了进一步的鉴定，结果显示，白色粉末状物质主要成分为吊白块。“该物质有强烈的致癌性，普通人口摄入纯吊白块10克就会中毒致死。”一位食药监部门负责人说。

 危害

7000余斤“毒”腐竹流入当地市场

根据警方审讯，该厂负责人廖某强，与身为技术工的堂兄弟廖某业、廖某友三人，于今年6月份来到临淄。经过一番选址，决定在靠近一家电厂的某偏僻村落，利用该电厂排出的蒸汽进行腐竹生产。为了保密，廖某强等人并未招收当地村民为员工，而是从老家许昌拉来一帮人，开始一天24小时生产，日生产量可达1.2吨。

廖某强供认，一斤豆子可产0.7斤腐竹，每1000斤豆子中加入3斤吊白块，也就是增筋剂，目的是为了让腐竹更劲道。此外，吊白块还有一定漂白作用，可以让腐竹的卖相更好。自该厂7月开始投产至今，已生产腐竹超过100吨。

廖某强等人在生产过程中非常谨慎，平时多在外地，多以电话遥控工厂生产，产品主要销往江西、河南、德州等地方。淄博本地，

据其供认，只向位于张店贾庄蔬菜批发市场里粮油店的李某销售。警方在收网廖某强等人后，也传唤李某。据其供认，李某系廖某强工厂面粉的主要供应者，因与廖某强相识，故而从该厂进购少量腐竹进行销售。截至目前，已经从廖某强处进购7000余斤毒腐竹，大部分已流入当地市场。

据了解，目前该厂负责人廖某强，技术员廖某业、廖某友以及销售者李某已经被警方刑事拘留。警方正根据廖某强等人的供述，向市场追回毒腐竹。

同日，淄博市公安局直属分局联合食药监部门也在距离该厂不远的地方，捣毁另外一起毒腐竹加工厂，现场抓获其负责人王某等7人。据了解，王某等7人与廖某强等人为同籍，警方现场所寻获的成品毒腐竹有好几吨。

隐身荒僻乡村，平时大门紧锁，厂内工人却夜以继日地加工毒腐竹。7日，记者从淄博市公安局张店分局获悉，11月3日，警方根据群众举报，一举捣毁了位于临淄区辛店街道办事处毛托村附近的一所毒腐竹加工厂，当场查获有毒腐竹10吨左右。而同日，淄博警方还在临淄辛店街道办事处合顺庄村附近捣毁另外一家工厂，查获数吨毒腐竹。

本报记者 刘光斌



▲毛托村附近“毒”腐竹厂生产车间脏乱不堪。
警方供图

▶吊白块被藏在院后。
警方供图



在另一处黑加工厂，悬挂晾晒的腐竹成品上布满苍蝇。
本报记者 刘光斌 摄

探秘

一天连查两家

这片辖区

还有其他黑厂吗

无独有偶，两处腐竹加工厂均隐身在临淄区辛店街道办事处辖下的偏僻乡村。

据记者此前探访了解到，加工厂附近多是平时少人走动的区域，遍布着没有标识的院落，院落多封闭或者荒废，外墙上有多处招租广告。虽然区域内并不见人，但是该区域内的道路却坑洼不平，有明显的货车碾压痕迹。

“连续两起毒腐竹案，虽然都发生在辛店街道办事处，但是从现在我们掌握的证据来看，两个厂子还没有联系的可能。”临淄区食药监部门一负责人说，两起案子的一些共同特征引起了相关部门的关注，首先厂址都位于偏僻乡村，平时少人进出；工厂工人及负责人都是外地人，不向本地招收工人；两个工厂都未在厂外悬挂标志，平时大门紧锁，进行秘密无证生产；所生产的产品全部冒用别人品牌，有的是杜撰，有的是假冒，而厂址则一律不标明实际地址。

该负责人介绍说，由于毒腐竹厂所在的位置多是偏僻少人的乡村，故而常常处于食药监部门监管能力所不能达到的地方。“这几天临淄区食安办已经向全区各镇办发函，希望在全区进行一次拉网式排查，重点就在这些偏僻、隐秘的地方。附近是否存在一个毒腐竹生产基地，现在还不好说。”

“据廖某友等人供述，在其老家河南许昌，腐竹是一个颇有影响力的产业。但因为近年来部分生产者在腐竹中掺加吊白块等物质，当地政府对不法商家进行了严厉打击。由于不能在当地继续生产，许多不法生产者就向全国各地找新的加工厂。”张勤超介绍说，廖某强等人当初并未打算长期驻留淄博，只是租用了当地的房子，只要有风吹草动，便会紧急撤离。

龙达冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线：0635-2921308

王力集团再次

“打造千万富翁”活动

要素具备 想不赚钱都难

行业唯一一家品牌价值超百亿的企业，王力品牌价值139.18亿

全国火热招商

非选不可的

12大理由

选择比努力重要

1 品牌优势
王力品牌价值超百亿，全国知名品牌

3 价格优势
超值回报的产品，超低的价格

5 培训优势
提供完善的培训，成功的经验分享给学员

7 选择优势
质量更高更可靠，更能吸引消费者

9 赚钱真谛
极致的竞争策略，极致的利润空间

11 合作优势
王力公司对区域经销商扶持力度大，资金充足，合作共赢

2 功能优势
全功能全自动上锁，坚固耐用

4 服务优势
全方位的服务，不止是满意更是感动

6 管理优势
完善的ERP DLP管理，流程化、规范化

8 好销理由
终端销量高，品质敢于承诺

10 结果导向
能让家人幸福的生活，为社会做贡献的产品

12 发展优势
王力集团专注门窗行业十七年，持续引领世界潮流

抓住机遇 成为下一个财富神话

集团旗下品牌王力、华爵、能诚防盗门置换部分城市经销商
王力木门、保险箱、欧梦铝木门窗海选部分城市优秀经销商
选择比努力更重要、要素比想要更更重要

更赚钱的品牌

山东地区



400-0579-368

招商热线

联系人：周先生

电话：136 2679 6508

年薪 10万 以上

广招终端销售督导师

联系电话：0579-89297855 157 2797 4213

中国王力集团有限公司

集团地址：浙江省永康市五金科技工业园

http://www.wangligroup.com